

Súd: Okresný súd Košice I
Spisová značka: 7Nt/27/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7121011097
Dátum vydania rozhodnutia: 09. 11. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ján Poprocký
ECLI: ECLI:SK:OSKE1:2021:7121011097.2

Opravné uznesenie

Okresný súd Košice I samosudca JUDr. Ján Poprocký v Košiciach dňa 09.11.2021 takto

rozhodol:

Podľa § 174 ods. 1 Trestného poriadku opravuje uznesenie Okresného súdu Košice I sp. zn. 7Nt/27/2021 zo dňa 10.09.2021 tak, že dopĺňa do uznesenia odôvodnenie, ktoré v pôvodnom uznesení chýba.

odôvodnenie:

Riaditeľ Ústavu na výkon väzby a výkon trestu odňatia slobody v W. písomným podaním zo dňa XX.XX.XXXX doručeným tunajšiemu súdu XX.XX.XXXX podal návrh na zmenu spôsobu výkonu trestu u odsúdeného Q. Svoj návrh odôvodnil takto:

Odsúdený bol do výkonu väzby v Ústave na výkon väzby a Ústave na výkon trestu odňatia slobody v W. dodaný dňa XX.XX.XXXX príslušníkmi Obvodného oddelenia Policajného zboru P.. Správanie a vystupovanie odsúdeného počas pobytu vo výkone väzby nebolo na požadovanej úrovni. Z dôvodu osobnej averzie voči spolubývajúcim na cele bol opakovane premiestnený na inú celu. Porušenie interných noriem a predpisov bolo zaznamenané v dvoch prípadoch, kedy nadväzoval nepovolené kontakty. V oboch prípadoch bol riešený pohovorom, bez uloženia disciplinárneho trestu. Dňa XX.XX.XXXX bol po právoplatnom odsúdení premiestnený do oddelenia výkonu trestu v ústave W.. Správanie a vystupovanie odsúdeného počas umiestnenia v nástupnom oddiele bolo v rámci stanovených noriem.

Dňa XX.XX.XXXX mu bola umiestňovacou komisiou stanovená diferenciačná skupina „C“ a bol umiestnený do kolektívu odsúdených. Správanie a vystupovanie odsúdeného dlhodobo nie je na požadovanej úrovni. V kolektíve odsúdených systematicky vytvára konflikty, je neprispôsobivý, arogantný a indiferentný voči autoritám. Hostilne prejavy a antagonizmus boli opakovane zaznamenané o čom svedčí aj fyzické napadnutie iného odsúdeného. Pod vplyvom záťaže problémy rieši pudovo, bez racionálnej zložky. Zameriava sa len na uspokojovanie svojich primárnych potrieb. Od začiatku roka sa dopustil piatich disciplinárnych previnení, za ktoré bol disciplinárne potrestaný. Poriadok v osobných veciach si spravidla dodržiava, osobnej hygieny sa snaží venovať patričnú pozornosť. Prednášok na aktuálne spoločenské témy sa zúčastňuje. Do aktivít realizovaných v rámci kultúrno-osvetových činností sa zapája sporadicky. Nie je členom žiadneho voľnočasového krúžku. Odsúdený nie je pracovne zaradený. Do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného zameraných na udržiavanie čistoty a upravenosti ubytovacích priestorov sa výraznejšie nezapája. Reaguje len na dôrazný pokyn príslušníka. Extramurálne vzťahy udržiava formou korešpondencie a sporadických návštev, prevažne so svojou matkou. Právo možnosť prijať balík a telefonovanie využíva.

Z vyjadrenia riaditeľa ústavu vyplýva, že na plnení programu zaobchádzania odsúdený nepatricipuje a stanovený program zaobchádzania sa neplní v celom jeho rozsahu a odsúdený svojim správaním pôsobí na ostatných odsúdených v rozpore s účelom výkonu trestu. Celkovo počas výkonu trestu

bol menovaný trinásťkrát disciplinárne potrestaný, naposedy dňa XX.XX.XXXX za to, že prechovával nepovolený predmet a bol účastníkom fyzického konfliktu. Disciplinárne odmenený doposiaľ nebol.

Vzhľadom na uvedené skutočnosti a fakt, že menovaný opakovane porušuje zákony a iné interné predpisy, v zmysle § 9 ods. 3 Zákona č. 475/2005 Z. z. o výkone trestu odňatia slobody v znení neskorších predpisov a v zmysle § 411 ods. 1 Tr. poriadku č. 301/2005 Z. z. navrhol riaditeľ ústavu zmenu spôsobu výkonu trestu odňatia slobody z ústavu so stredným stupňom stráženia do ústavu s maximálnym stupňom stráženia.

Prokurátor, vzhľadom na návrh riaditeľa ústavu, ako aj na dôvody tam uvedené, navrhol vyhovieť žiadosti ústavu a preraďovať odsúdeného do výkonu trestu s maximálnym stupňom stráženia.

Podľa § 411 ods. 1 Tr. por. o zmene spôsobu výkonu trestu odňatia slobody rozhoduje na verejnom zasadnutí súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva, na návrh prokurátora, riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody alebo odsúdeného, alebo aj bez takého návrhu.

Podľa § 9 ods. 3 zákona č. 475/2005 Z. z. o výkone trestu odňatia slobody a o zmene a doplnení niektorých zákonov, ak odsúdený porušuje opakovane alebo závažným spôsobom ústavný poriadok, je podozrivý zo spáchania trestného činu počas výkonu trestu, z jeho prípravy alebo pokusu, môže mu súd zmeniť spôsob výkonu trestu preradením do ústavu s vyšším stupňom stráženia.

Súd na verejnom zasadnutí po vykonanom dokazovaní zmenil spôsob výkonu trestu odňatia slobody u odsúdeného Q. tak, že zvyšok trestu vykoná v ústave na výkon trestu s maximálnym stupňom stráženia, nakoľko z vykonaného dokazovania mal preukázané, že menovaný opakovane porušoval ústavný poriadok.

Na základe uvedeného rozhodol súd tak, že doplnil do uznesenia odôvodnenie, nakoľko voči predmetnému uzneseniu odsúdený podal na verejnom zasadnutí sťažnosť a bolo potrebné vyhotoviť uznesenie s odôvodnením a nie skrátene uznesenie a odstránil tak zrejmu nesprávnosť, ku ktorej došlo.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť do 3 dní odo dňa jeho oznámenia na Okresný súd Košice I. Sťažnosť má odkladný účinok.